

压在心里的石头 终于放下了

通讯员 王惟韬 楼江斌

本报讯 “感谢法院帮我们讨回了公道,我们心里的石头总算放下来了。”近日,孙亮、柴芳夫妇来到东阳市人民法院,感谢法院帮他们了却一桩心事。

2021年除夕夜,孙亮、柴芳夫妇的儿子因为车祸不幸身亡。夫妇俩中年失独,悲痛之余选择器官捐献。2021年9月,东阳法院经审理后,判决肇事车主王骏、肇事者王盛共同赔偿被害人家属孙亮、柴芳损失80余万元。因迟迟得不到赔偿,被害人家属在2021年11月向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,承办人对被执行人的财产展开全方位调查,并多次传唤被执行人王骏接受调查,被执行人多番拖延,甚至玩起了“失踪”。

“王骏的微信已经冻结,但又还在经商,那么日常收付款总得有一个常用账号。”顺着这条思路,承办人通过王骏经营的红木家具店的收款码倒查相应账户,发现账户在执行期间进账37万余元,出账72万余元。

2022年3月,东阳法院将被执行人王骏涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪的犯罪线索移送公安机关侦查,东阳市公安局依法予以立案。

2022年5月,在政法委统一协调指导下,东阳法院与东阳市公安局赴外省开展联合行动,到广东惠州控制到被执行人(拒执犯罪嫌疑人)王骏。经教育,王骏认识到了自身错误及拒执犯罪的严重后果,先履行了20万元,并承诺积极筹措剩余款项。同时,东阳法院启动社会救助机制,从东阳市慈善总会监管的矛盾纠纷化解社会关系修复专项基金中向申请人先行救助10万元,多管齐下修复社会矛盾。

近日,王骏履行完最后一笔付款义务,法院也根据情节追究了王骏相应的刑事责任。这起案件在多部门接力努力下,终于画上句号。

(文中当事人均为化名)

播下安全种子

近日,诸暨市城东派出所民警前往越都幼儿园,为小朋友上了一堂防溺水宣传课。民警结合溺水案例和防溺水安全知识,通过互动问答、现场讲解等方式,围绕溺水容易发生地、野水域为什么危险、如何辨别溺水等方面做了细致讲解,引导小朋友们提高警惕,自觉远离水渠、水库、河道,不以身犯险。

通讯员 黄纯熠 蒋建飞



亲警集市开张

日前,泰顺县公安局交通警察大队五中队联合泗溪派出所在辖区廊桥文化园开展亲警集市活动,宣传交通安全、反诈知识等。

通讯员 缪凝南



“进村读研 自找苦吃” 科技小院点燃乡村振兴新引擎

通讯员 李康 本报记者 唐佳璐

5月4日青年节,在北京最偏远的村子之一西槐庄村,中国农业大学硕士生张晓恬、张岩林正在整理菜地,为该村科技小院挂牌以来首次尝试“共享菜园”做最后的准备。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省份的91个县市区旗建立了139个科技小院。

这些农大学子此时正分散在全国各地的科技小院“自找苦吃”,在田间地头书写了一个个新农业青年的“五四”故事。

科技小院拼出人生第一份事业

西槐庄村地处北京东南远郊,出了首都环线高速,还要再赶10公里路。张岩林与张晓恬如今琢磨着吸引城里的顾客到这里租一块“科技”土地,从“菜单”中选种五六种家常果蔬,收获的作物归顾客所有。因是初试,他们计划用一亩地打造20个“共享菜园”。这块地已配备了全程监控,科技小院还将提供全程技术指导。

“光靠种植、销售农产品,对集体经济
增长而言还不够多。我们要尝试一二三产
业融合发展。”张岩林说,希望通过“共享菜园”尝试发展第三产业。西槐庄村过去只
种植萝卜,曾是集体经济薄弱村。2021年

春天,吴林静、宁国法两位中国农业大学硕士生“进村读研”,建起了一个科技小院。这个落在田间地头的工作室,重要工作就是指导农户科学种植。

他们引进水肥一体化、熊蜂授粉等先进
技术以及樱桃番茄、水果黄瓜、甜糯玉米
等优势品种,最终帮助该村当年实现集
体收入33万元,较上一年翻了三倍。去年,
在“拼多多杯”首届科技小院大赛中,西槐
庄村科技小院项目获得一等奖。

“以前,我觉得农业就是把作物种好。
后来才知道,只有把农产品卖出去、赚了
钱,才是真正对村庄有帮助的产业。”吴林
静说,为了卖得好,他们做了很多以前从
未尝试的事。

“一开始没想过自己能给村里带来这
么大的变化,随着村庄经济改善,设施也优
化了。”吴林静下个月即将毕业,在西槐庄
驻村的经历,让她希望未来能找一份继续
为三农事业服务的工作。

比吴林静小一级的师弟张岩林、师妹
张晓恬接替了她在西槐庄的工作。去年,
他们再接再厉,将村集体收入再次提升至
70万元。

今年,他们负责的土地从之前的20亩
拓展到了150多亩,引入黑皮花生、奶白菜、
紫色油菜以及各种各样的胡萝卜,还在大棚
里种了玉米,并想给所有蔬菜都“富上硒”。

科技小院成为乡村振 兴的青年大舞台

还有更多年轻人选择向农而行。

“我们这届就有50多人。大家研一集
中学习理论,研二就会根据研究方向被分



配到全国各地的科技小院,一年半后再返
校。”据张晓恬介绍,她的同学,有的在江西
种植橙子,有的在四川研究火龙果,从东三
省到云贵高原,从上海崇明到海南三亚。
该专业的招生人数也从2021年的50人、
2022年的60人到今年的100多人,并逐
年增加。

自2009年以来,中国农业大学在乡村
振兴战略的指导下,探索出了扎根农村、覆
盖全国的科技小院精准扶贫模式,为农户
提供“零距离、零时差、零门槛、零费用”的
科技指导和技术示范。

去年,科技小院项目再度升级。中国农
业大学与一直关注三农发展的互联网平
台拼多多积极合作,首次以全国研究生创
新实践大赛的形式推出“拼多多杯”科技
小院大赛,为年轻的技术工作者们搭建平
台,交流、比拼科研、产业相关创新成果。

织密“防护网”

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所组织民警走进辖区公园、广场、景区等人员密集场所,开展反诈宣传。民警向群众普及电信网络诈骗危害及常见手段,现场指导安装“国家反诈中心”APP,并着重讲解“刷单兼职”“投资贷款”等诈骗原
理和预设陷阱。

今年以来,该所全方位开展“全景式”“沉浸式”宣防工作,充分利用节假日、集市日、大型活动等有利时机,在人员密集场所集中开展反诈宣讲,进一步提高群众反诈知晓率。

及时扑灭火情

通讯员 苏宣萌

本报讯 日前,金华市金东区源东乡上桑园区域突发山林火灾,正在附近游玩的乡镇网格员和亲友毫不犹豫上前扑灭,成功避免火势蔓延。

今年57岁的童大松在孝顺镇经营一家消防器材门店,同时还是村里的网格员,平时都会参加安全知识培训等。事发当天,童大松和大姨子一家到上桑园附近采摘野草莓。期间,他听到几十米外的树丛中传出“噼啪噼啪”声,发现灌木丛中有黑烟冒出,立刻呼唤亲友,并飞奔到树丛中捡起树枝灭火。大约10分钟后,火势被成功扑灭,确认不会复燃后他们才离开现场。

达成“声态平衡”

通讯员 张伊婷

本报讯 广场舞是广大中老年人喜爱的休闲活动,但很多时候也会因为音乐声过大等问题造成扰民。嵊州市公安局剡湖派出所为治理这一难题,引入“声学黑科技”,联合相关单位在公园、广场等地设置了一批“定向喇叭”。

民警介绍,与传统播放设备相比,定向喇叭的声音沿直线
路径传播,通过声场建模、音控分区将声音基本控制在固定区
域。在喇叭附近跳舞时可以较为清晰地听到伴奏音乐,但对周
边居民的生活影响很小,达成了群众娱乐与休息的“声态平衡”。